



January 13, 2022

ENQUIRIES AND RESPONSES #1
NWIT-21-25
Service Connection Replacement & Point Repair Project
New Westminister, BC

ANSWERS TO SUBMITTED QUESTIONS

- Q1 From the videos, I see a lot of point repairs being installed over laterals. Does the client want these laterals reinstated?
A1 Yes, refer to Section 33 05 24.1S, Clause 1.0.2.
- Q2 From the videos, I see a lot of point repairs being installed over laterals. Will the client make this a pay item?
A2 No, it is incidental with the point repair cost in accordance with Section 33 05 24.1S, Clause 1.7.2.
- Q3 From the videos, I see a lot of point repairs being installed over laterals. Do the laterals have to be interface grouted after reinstatement?
A3 No.
- Q4 Can we use an inserta tee to tie the services into the main, or do we have to bypass the main and cut in a wye? If we do have to cut in a wye, we will need to know the size and type of pipe of each main that we have to cut into for the services.
A4 Inserta tees are not permitted – only wyes are to be used. Pipe size and type are available in the City of New Westminister’s online GIS map
<http://arcgis.newwestcity.ca/Html5Viewer4122/index.html?viewer=CNWPublicMap>
- Q5 What do we allow for under item 1.4 (project ID)?
A5 Refer to Section 01 58 01 in the MMCD.

END of Enquiries and Responses #1

Yours truly,

Heather M. Rossi
Intermediate Buyer